

Отзыв
научного руководителя, доктора экономических наук, доцента
Разумовской Елены Александровны
на диссертационную работу **Халина Вадима Игоревича**
«Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного механизма», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Халин Вадим Игоревич занимается научными исследованиями в области финансирования инвестиционной деятельности более пяти лет, имея при этом значительный практический опыт правового сопровождения концессионного соглашения на каждом этапе его реализации.

Вадим Игоревич в 2014 году окончил с отличием Тюменский государственный университет по направлению «Юриспруденция» (бакалавриат), в 2016 году окончил с отличием Тюменский государственный университет по направлению «Юриспруденция» (магистратура).

С 01.11.2018 по 31.10.2022 Халин Вадим Игоревич обучался в аспирантуре ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» по образовательной программе высшего образования – программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению 38.06.01 – Экономика, направленность (профиль): Финансы, денежное обращение и кредит.

В феврале 2022 года Халин В.И. занял второе место на II Международном конкурсе научных работ молодых ученых «Финансы в современном мире», проводимом Финансовым университетом при Правительстве Российской Федерации, с проектом на тему «Концессионные соглашения современного финансового рынка: угрозы и новые вызовы».

Как аспирант ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» В.И. Халин зарекомендовал себя как ответственный и сформировавшийся исследователь, умеющий самостоятельно вести научно-исследовательскую деятельность, ставить и решать научные проблемы; осуществлять сбор, анализ и систематизацию и полученной информации, формировать методический инструментарий, готовить обзоры, отчеты, доклады и статьи по результатам исследований. Вадим Игоревич владеет компетенциями по обобщению и критической оценке результатов исследований актуальных вопросов финансирования инвестиционной деятельности российских и зарубежных ученых; самостоятельному ведению научной деятельности в соответствии с поставленным планом, о чем свидетельствуют результаты его участия в научно-практических конференциях всероссийского и международного

уровня. В процессе обучения в аспирантуре Халин В.И. принимал активное участие в научно-исследовательской деятельности кафедры финансов, денежного обращения и кредита Уральского государственного экономического университета.

Научный интерес к избранной области исследования обусловлен профессиональными интересами диссертанта, осуществляющего экспертное сопровождение концессионных соглашений, заключаемых на уровне местного самоуправления.

Профессиональная деятельность В.И. Халина сформировала интерес к теоретическим исследованиям в области финансирования инвестиционной деятельности хозяйствующих субъектов. При подготовке экспертных заключений Вадимом Игоревичем рассматривались и экономические вопросы реализации концессии, требующие совершенствования действующего концессионного механизма, в частности, необходимости соблюдения баланса публичных и частных интересов в процессе принятия решения и непосредственной реализации инвестиционного соглашения. Проведение исследования позволило В.И. Халину определить условия обеспечения и соблюдения финансовых интересов всех участников концессии, которые получили научное обоснование в диссертационной работе.

В теоретическом аспекте в диссертации В.И. Халиным систематизированы теоретические и методические подходы к финансированию инвестиционных проектов, которые позволили определить финансовые интересы не только концессионера и концедента, но и иных заинтересованных сторон концессионного соглашения (потребителей товаров и услуг, банков, общественных организаций и др.). Диссидентом предложена авторская интерпретация понятия «инвестирование» как процесса финансирования инвестиционных проектов, позволяющего оценить влияние финансовых интересов участников инвестиционного проекта на результаты реализации концессии.

Особого внимания заслуживает авторский интегральный показатель, позволяющий учитывать финансовые интересы участников концессии на основе индекса сбалансированности финансовых их интересов и агрегации преследуемых ими целей при оценке инвестиционной привлекательности концессии. Авторский интегральный показатель представляет собой трансформацию качественных значений в количественные показатели, отражающие степень учета финансовых интересов всех заинтересованных сторон инвестиционного проекта. Кроме того, интегральный показатель позволяет учесть

разнонаправленные финансовые интересы всех заинтересованных сторон концессионного проекта.

В.И. Халиным предложена методика оценки эффективности инвестиционных проектов в сфере жилищно-коммунального хозяйства при использовании концессионного механизма. Достоинство предложенной авторской методики обусловлено ее универсальностью и возможностью применения не только государственными и муниципальными органами, но и всеми иными заинтересованными в реализации инвестиционного соглашения сторонами, в том числе широким кругом частных инвесторов, что в целом будет способствовать активизации инвестиционной деятельности и улучшению инвестиционного климата в Российской Федерации.

Результаты проведенного научного исследования достаточно полно отражены в 19 работах объемом 14,4 п. л. (из них авторских 10,8 п. л.), в том числе девять статей в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук; апробированы и внедрены в деятельности:

- Администрации города Тюмени для принятия обоснованных решений в заключении концессионных соглашений с частными инвесторами;
- Администрации города Ишима при разработке концессионных соглашений органом местного самоуправления;
- ООО ПТК «МАТРЭКС-ИНВЕСТ» (г. Тюмень), при проведении финансово-плановой политики организации по реализации инвестиционных проектов.

Кроме того, изложенные в диссертационной работе теоретические положения и методический инструментарий используются в учебном процессе Уральского государственного экономического университета, Уральского федерального университета имени первого Президента России Б. Н. Ельцина, а также в учебной деятельности Уральского института управления – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

В ходе подготовки диссертационного исследования В.И. Халин проявил высокие аналитические способности, в частности, способность аргументированно отстаивать свою точку зрения, умение самостоятельно генерировать исследовательские гипотезы и творческий подход к решению как теоретических, так и практических задач при высокой степени самостоятельности, ответственности и стремлении к развитию в научной деятельности. В

профессиональном и коммуникативном плане Вадима Игоревича отличают открытость и доброжелательное отношение к коллегам, умение корректно вести научную дискуссию.

Все выше изложенное дает основания считать выполненную соискателем диссертационную работу на тему «Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного механизма» законченным оригинальным научным исследованием, обладающим научной новизной и практической значимостью, соответствующим требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а ее автора, Халина Вадима Игоревича – заслуживающим присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Научный руководитель,
профессор кафедры финансов, денежного обращения
и кредита ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук, доцент

Е.А. Разумовская

17 мая 2024 г.

620144, г. Екатеринбург,
ул. 8 Марта/Народной Воли 62/45
тел. (343) 283-10-47
e-mail: e.a.razumovskaya@usue.ru

